
 

PROTOKOLL Sida 1(24) 
Kommunstyrelsen 
Sammanträdesdatum  
2023-04-20  

 

 

  Anslag 
Det justerade protokollet offentliggörs genom detta anslag. 
Beslutsinstans: Kommunstyrelsen 
Sammanträdesdatum: 2023-04-20 
Anslaget sätts upp: 2023-04-26            Anslaget tas ned: 2023-05-18 
Förvaringsplats för protokollet: Kommunstyrelsens kansliavdelning 
 
 
Underskrift                     Utdragsbestyrkande 

          Nathalie Zotterman 

Plats och tid 
Kommunhuset Nynäshamn, A-hus, Sammanträdesrum Landsort, 2023-04-20 klockan 10.00-11.21 
Ajournering klockan 10.17-10.22. 

Beslutande 
Patrik Isestad (S), 2:e vice ordförande 
Marcus Svinhufvud (M), ordförande 
Helen Sellström-Edberg (S) 
Bengt-Göran Pettersson (KD) 
Johann Wolf (SD) 
Göran Bergander (S) 
Mikael Persson (L), 1:e vice ordförande 
Lena Dafgård (SN) 
Emma Solander (MP) 
Patrik Appelkvist Larsson (C) 
Rebecca Ädel (-) 

 

   

Icke tjänstgörande ersättare 
Enligt förteckning  

 
Övriga deltagare 
Enligt förteckning  
  
 

Paragrafer 
§§ 71-82 

Justeringens plats och tid 
Kommunstyrelseförvaltningens kansliavdelning, kommunhus B plan 1, 2023-04-25 klockan 10.00. 
 

Underskrifter 
 
 
Marcus Svinhufvud (M) 
ordförande 

Mikael Persson (L) 
justerare 

 
  
 
Patrik Isestad (S)     Nathalie Zotterman 
justerare       sekreterare  
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Icke tjänstgörande ersättare 
Monica Andersson (S) 
Håkan Svanberg (M) 
Magnus Liljeström (S) 
Roger Almstedt (SD)  
Per Ranch (SN) 
Åsa Brodin (M) 
Rolf Hofsten (PPiN) 
Otto Svedenblad (M) 
 
Övriga deltagare 
Kristina Tidestav, kommundirektör 
Jimmy Norell, kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Christian Wigren, kanslichef 
Salja Neuhaus, politisk sekreterare 
 
Distans 
Jenny Linné, förvaltningschef samhällsbyggnadsförvaltningen 
Christina Sönnergren, socialnämndens ordförande 
Dan Olén, ekonomichef 
Solveig Törnblom, politisk sekreterare 
Claes Kilström, fastighetschef 
Malin Söderlund, kommunsekreterare 
Antonella Pirrone, näringslivs- och arbetsmarknadsnämndens ordförande, §§ 73-82 
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Innehållsförteckning              
  Upprop och anmälningar om förhinder  

  Val av justerare  

§ 71/23  Fastställande av dagordning  

  Beslutspunkter  

§ 72/23 Val av ledamöter, ordförande samt vice ordförande till landsbygdsberedningen  
§ 73/23 Ägardirektiv för AB Nynäshamnsbostäder  
§ 74/23 Direktiv till Nynäshamns kommuns ombud vid Nynäshamns Mark ABs ordinarie 

bolagsstämma 2023 
 

§ 75/23 Direktiv till Nynäshamns kommuns ombud vid SRV återvinning ABs ordinarie 
bolagsstämma 2023 

 

§ 76/23 Direktiv till Nynäshamns kommuns ombud vid AB 
Nynäshamnsbostäders ordinarie bolagsstämma 2023 

 

§ 77/23 Yttrande om spänningshöjning och viss ombyggnation av befintliga 
regionnätsledningar mellan Nynäshamn och Solberga 

 

§ 78/23 Skrivelser och beslut  
§ 79/23 Anmälan delegationsbeslut  

  Informationsärenden 
 

§ 80/23  Nytt från förvaltningen  

§ 81/23  Övriga frågor  

§ 82/23  Nästa sammanträde 25 maj 2023 klockan 10.00  
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§ 71/23 

Fastställande av dagordning 
Kommunstyrelsen beslutar att fastställa dagordningen med följande tillägg, under § 81 Övriga 
frågor: 

1. Emma Solander (MP) önskar väcka ett ärende gällande utvärdering av näringslivs- och 
arbetsmarknadsnämnden.  

Christian Wigren, kanslichef, informerar om de pågående tekniska problem för systemet som 
kommunen använder sig av för att sända ut handlingar.   
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§ 72/23 KS/2023/0008/102 

Val av ledamöter, ordförande samt vice ordförande till 
landsbygdsberedningen 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att för tiden till och med den 31 december 2026 välja följande ledamöter, 
ordförande samt vice ordförande till landsbygdsberedningen: 
 

1. Vakant 
2. Bengt-Göran Pettersson (KD) 
3. Vakant 
4. Patrik Appelqvist Larsson (C) 
5. Christian Backman (SD) 
6. Vakant 
7. Mikael Persson (L) 

 
Ordförande: Bengt-Göran Pettersson (KD) 
Vice ordförande: Patrik Appelkvist Larsson (C) 
 
Rebecca Ädel (-) deltar inte i beslutet. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Patrik Isestad (S) reserverar sig mot beslutet och lämnar in ett särskilt yttrande som biläggs 
protokollet som bilaga A. 

Emma Solander (MP) reserverar sig mot beslutet och lämnar in ett särskilt yttrande som biläggs 
protokollet som bilaga B. 

Lena Dafgård (SN) reserverar sig mot beslutet och lämnar in ett särskilt yttrande som biläggs 
protokollet som bilaga C. 

Helene Sellström-Edberg (S) och Göran Bergander (S) reserverar sig mot beslutet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen beslutade den 16 mars 2023, § 54, att inrätta en landsbygdsberedning under 
kommunstyrelsen. Kommunstyrelsen beslutade även att fastställa instruktioner för 
landsbygdsberedningen. Av instruktionerna framgår att beredningen ska bestå av sju ledamöter som 
utses av kommunstyrelsen. Bland ledamöterna utser kommunstyrelsen ordförande samt vice 
ordförande i beredningen.  

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att för tiden till och med den 31 december 2026 välja följande ledamöter, 
ordförande samt vice ordförande till landsbygdsberedningen: 
 

1.  
2.  
3.  
4.  
5.  
6.  
7.  
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Ordförande:  
Vice ordförande:  

Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott lämnar ärendet utan eget ställningstagande. 

Yrkanden 
Ordförande (M) nominerar Mikael Persson (L), Bengt-Göran Pettersson (KD) och Patrik Appelkvist 
Larsson (C) till ledamöter. Ordförande (M) nominerar även att Bengt-Göran Pettersson (KD) utses till 
ordförande samt att Patrik Appelkvist Larsson (C) utses till vice ordförande. 

Johann Wolf (SD) nominerar Christian Backman (SD) till ledamot. 

Lena Dafgård (SN), Emma Solander (MP) och Patrik Isestad (S) yrkar avslag till beslut. 

Propositionsordning 
Kommunstyrelsen godkänner följande propositionsordning: Bifall till de nominerade ställs mot 
avslag. Ja-röst för bifall till de nominerade och nej-röst för avslag.  

Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastslagen propositionsordning och finner att 
kommunstyrelsen beslutar att bifalla de nominerade ledamöterna, ordförande samt vice ordförande. 

Omröstning begärd. 

Omröstningsproposition 
Bifall till de nominerade ställs mot avslag. Ja-röst för bifall till de nominerade och nej-röst för avslag.  

Omröstningsresultat 
Med 5 ja-röster, 5 nej-röster och 1 avstående röst, avgörs omröstningen med ordförandes 
utslagsröst. Ordförande (M) finner att kommunstyrelsen beslutat att bifalla de nominerade 
ledamöterna, ordförande samt vice ordförande.  

Ledamot Ja Nej Avstår 
Patrik Isestad (S)  X  
Marcus Svinhufvud (M), ordförande X   
Helen Sellström-Edberg (S)  X  
Bengt-Göran Pettersson (KD) X   
Johann Wolf (SD) X   
Göran Bergander (S)  X  
Mikael Persson (L) X   
Lena Dafgård (SN)  X  
Emma Solander (MP)  X  
Patrik Appelkvist Larsson (C) X   
Rebecca Ädel (-)   X 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens beslut om inrättande av kommunstyrelsens landsbygdsberedning, 2023-03-16  
§ 54 
Instruktion landsbygdsberedning 
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Skickas till 
Akten 
De valda 
HR 
Troman  



Nynäshamn, 2023-04-20 

Kommunstyrelsen 

Ärendenummer § 74/23  

Socialdemokraterna avsäger sig att delta i 
Landsbygdsberedningen.  

För några veckor sedan fattades ett beslut i kommunstyrelsen att inrätta en 
landsbygdsberedning. Vi Socialdemokrater röstade för detta beslut, men yrkade på att 
instruktionerna till den nya beredningen förtydligas enligt följande;  
Landsbygdsberedningen ska genom dialog, sluta klyftan mellan stad och land samt 
bidra till att utveckla Nynäshamn som en av Sveriges bästa landsbygdskommuner.  
Landsbygdsberedningen ska vara ett rådgivande organ avseende landsbygdsfrågor i  
kommunen och arbeta för en långsiktigt hållbar utveckling i Nynäshamns kommun 
genom de tre dimensionerna ekologisk, social och ekonomisk hållbarhet. Förslaget 
innehöll även riktade uppdrag för beredningen.  

Socialdemokraterna blev nedröstade och fick inte igenom vårt krav. Trots att vi inte 
fick igenom våra krav avsåg vi att delta i beredningen. Men när fördelning av platser 
till beredningen blev känt och att Alliansen petar Socialdemokraterna från vice 
ordförande posten i beredningen till att få en observatörsplats väljer vi att avstå att 
delta i arbetet. Socialdemokraterna blev i valet det största partiet med flest röster 
vilket innebär att var tredje väljare röstade på vår politik. Därför kräver vi inflytande 
efter vår storlek.  

Att inrätta en beredning utan möjlighet att fatta beslut är en ineffektiv användning av 
våra medborgares skattepengar. Nynäshamn klassas som en landsbygdskommun och 
det borde redan finnas en väl utvecklad landsbygdspolitik bland alla partier. Vi 
Socialdemokrater en mycket bred landsbygdspolitik som vi skulle ha genomfört om 
vi hade makten. Det hade varit önskvärt om Alliansen och Sverigedemokraterna 
också hade utvecklat en liknande politik för att främja landsbygden. 

Vi är oroade över att det kommer att göras stora besparingar på välfärden här i 
Nynäshamn, samtidigt som Alliansen och Sverigedemokraterna väljer att lägga mer 
pengar på politiker genom inrättandet av en landsbygdsberedning. Detta är en 
prioritering som vi Socialdemokrater inte kan stå bakom. För oss är det självklart att 
välfärden ska prioriteras och få resurserna, inte politiker. 

Socialdemokraterna har en stark politik för landsbygden som är presenterat i det egna 
välfärdsprogrammet, Samhällsbyggnadsprogrammet samt i de lokala valprogrammen 
för Sorunda och Ösmo. Dessa program har delats ut till samtliga brevlådor i 
kommunen föregående år. Är Alliansen intresserade av De socialdemokratiska 
förslagen hur vi avser stärka landsbygden finns det även beskrivet på 
www.socialdemokraternanynashamn.se  

Bilaga A



 

 2(2) 

 

 
Vi har därför valt att avstå från att delta i beredningen och uppmanar Alliansen och 
Sverigedemokraterna att prioritera välfärden framför politiker och inrättandet av 
ytterligare onödiga organ. 
 
Socialdemokraterna i Nynäshamn 
 
 



Nynäshamn 2023-04-20

Särskilt yttrande
§ 72/23 Val av ledamöter, ordförande samt vice ordförande till

landsbygdsberedningen

Miljöpartiet: Vi behöver inte fler arvoderade politiker som

skattebetalarna finansierar!

Kommunstyrelsen beslutade den 16 mars 2023, § 54, att inrätta en speciell landsbygdsutredning

under kommunstyrelsen. Miljöpartiet och Sorundanet röstade avslag mot denna beredning, då vii

anser att detta ska kunna lyftas lika smidigt på kommunstyrelsen vilket då bidrar till ett mer

inkluderande klimat för landsbygden. Kommunstyrelsen beslutade dock att detta skulle genomföras.

Av instruktionerna framgår att beredningen ska bestå av sju ledamöter som utses av

kommunstyrelsen. Bland ledamöterna utser kommunstyrelsen ordförande samt vice ordförande i

beredningen. Vidare har det framgått att KD och C odemokratiskt valt sig själva till ordförande samt

vice ordförande, fast att kutymet är att vice ordförande bör gå till oppositionen.

På grund av dessa fasoner väljer MP, Sorundanet, PPIN och också Socialdemokraterna och att

bojkotta denna beredning.

Vi behöver inte fler nämnder, fler beredningar eller utskott som kommer med fler arvoderade

politiker, chefer och dess förvaltningar som i syvende och sist skattebetalarna finansierar. Speciellt

inte när lärare förlorar sina kollegor, brister inom vård och omsorg när det gäller kompetensbrist och

arbetsmiljöfrågor allt på grund av på grund av tidigare effektiviseringar. Och mer kommer det bli nu

med Alliansens och SDs budget, där Nynäshamns kommun inte kommer få statsbidrag till samma

utsträckning och Alliansen och SD på grund av detta måste effektivisera ytterligare 100 milj sek inom

kort.

Emma Solander

Gruppledare MP Nynäshamn

Bilaga B



Kommunstyrelsen
Nynäshamns kommun

Västerby 2023-04-20

Särskilt yttrande rörande val till “landsbygdsberedning”

Bakgrund
Vår kommun är en utpräglad storstadsnära landsbygdskommun. Hit väljer människor från
övriga länet att flytta för att förverkliga sina drömmar om lantliv med eget hus och
fritidsintressen som bl.a. hästar, hundar, höns och båtar. Att kunna erbjuda lantliv i
kombination med regionens stora efterfrågan på kompetent arbetskraft utmärker vår
kommun. När Sveriges Kommuner och Regioner, SKR och Jordbruksverket ska beskriva vår
kommun hamnar den i gränslandet mellan land och stad.

En stor del av vår kommuns invånare upplever att de bor på landet, även om de bor i en
tätort, småort eller by. Ett bra exempel är valdistriktet “Norra Sorunda” som är vår kommuns
näst största valdistrikt utifrån antal väljare. Vi bedömer att alla som bor i “Norra Sorunda”
upplever att de bor på landet. Det är troligt att detta även gäller alla som bor på Torö.
Landsbygden “Norra Sorunda” skiljer sig dock markant från landsbygden “Torö” när det gäller
invånarnas livsdrömmar, möjligheter och utmaningar. Därför är det oklokt att bunta ihop olika
landsbygder till “en landsbygd”.

Bedömning
Utifrån dessa fakta vill vi i Sorundanet Nynäshamns kommunparti att all kommunal
verksamhet och planering genomsyras av ett storstadsnära landsbygdsperspektiv och de
olika livsdrömmar, möjligheter och utmaningar som våra invånarna har.

Det som skapar problem för många på de storstadsnära landsbygderna är att vår kommuns
politiker har lagt ner skolorna i Stora Vika och Fagervik och flyttat Sunnerbyskolans
högstadium till Ösmo, vilket har resulterat i att 450 elevplatser har försvunnit från Sorunda.
Pedagogisk omsorg i Norra Sorunda har lagts ner och nu finns en ambition att göra samma
sak i Stora Vika. Fritidsgårdarna på landsbygden har en sporadisk verksamhet och
begränsade öppettider i förhållande till fritidsgården i samhället Nynäshamn. Det finns nästan
inga gång- och cykelvägar på landsbygderna. För dem som inte orkar med sitt hus längre,
finns det inte lägenheter på landet och det saknas även platser på äldre- och
trygghetsboende samt LSS-boende.

Västerby byväg 1
137 94 NORRA SORUNDA

Tel 0708-92 17 50
www.sorundanet.se

Bilaga C



Sammanfattningsvis bedömer vi att huvudproblemet med att bo och leva på landsbygderna
är våra politikers strategi att flytta bort så mycket som möjligt av den kommunala servicen till
det perifert belägna samhället Nynäshamn. Därmed avvecklas mycket av den kommunala
servicen på de storstadsnära landsbygderna.

Att inrätta en särskild landsbygdsberedning är att förminska landsbygderna och dessutom
sopa möjligheter och utmaningar under mattan. Det behövs ingen kostsam
landsbygdsberedning med ännu fler politiker som kostar pengar. Problemen och
utmaningarna är väl kända. Det är bättre att skattepengarna används till att åtgärda
problemen och förbättra möjligheterna för invånarna på landsbygderna i stället för att avlöna
fler politiker.

Sorundanet Nynäshamns kommunparti tog på eget initiativ och på fritiden fram ett
landsbygdsprogram som lanserades redan 10 april 2013. Detta landsbygdsprogram har
uppdaterats flera gånger och nu arbetar vi med en uppdatering till 3.0.

Enligt instruktionen till landsbygdsberedningen ska den ta fram en strategi för för lokal
livsmedelsförsörjningen som bland annat syftar till att säkra livsmedelsförsörjningen i
krissituationer. Det är inte politikerna som tar fram denna strategi utan tjänstepersonerna, i
det här fallet på kommunstyrelseförvaltningen. Det bli ändå kommunstyrelsen som kommer
att fatta beslut om strategin för livsmedelsförsörjningen, eftersom landsbygdsberedningen
inte får fatta några beslut.

Vi bedömer dessutom att vår kommun har en ålderdomlig organisation. Den är ineffektiv på
grund av för många kommunalråd, många chefs nivåer, otydliga processer och roller. Vi
behöver inte fler politiska nämnder, beredningar och utskott. Vi behöver en vidsynt och
effektiv kommunal organisation som samarbetar för hela vår kommuns bästa.

Yrkande
Utifrån ovanstående bakgrund och bedömning anser vi att landsbygdsberendningen är helt
överflödig och bara kostar skattemedel. Vi yrkar därför avslag till:

1. val till ledamöter, ordförande och vice ordförande till landsbygdsberedningen för tiden
till och med 31 december 2026.

För Sorundanet Nynäshamns kommunparti

Lena Dafgård

Ledamot i Kommunstyrelsen
och i Kommunfullmäktige

2023-04-20 Sida 2 av 2
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§ 73/23 KS/2023/0128/107 

Ägardirektiv för AB Nynäshamnsbostäder 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att  

1. anta nytt ägardirektiv för AB Nynäshamnsbostäder i enlighet med bilaga. 
2. kommunens ombud uppdras att vid AB Nynäshamnsbostäders nästkommande bolagstämma 

rösta för att nytt ägardirektiv fastställs 

Reservationer och särskilda yttranden 
Lena Dafgård (SN) reserverar sig mot beslutet och lämnar in ett särskilt yttrande som biläggs 
protokollet som bilaga D. 

Emma Solander (MP) reserverar sig mot beslutet och lämnar in ett särskilt yttrande som biläggs 
protokollet som bilaga E. 

Patrik Isestad (S) reserverar sig mot beslutet och lämnar in ett särskilt yttrande som biläggs 
protokollet som bilaga F. 

Helene Sellström-Edberg (S) och Göran Bergander (S) reserverar sig mot beslutet. 

Ärendet 
Ägardirektivet behöver med jämna intervall ses över så att de harmonierar med gällande 
lagstiftning, regelverk, ägarens ambitioner och omvärldsförändringar. I ägardirektivet tydliggör 
ägaren, Nynäshamns kommun, syftet, inriktningen och målen med bolagens verksamhet. Såväl 
kommunen som AB Nynäshamnsbostäder har mycket att vinna på tydliga ägardirektiv. De klargör 
förväntningar som ställs på bolaget och bidrar till att renodla rollerna.  

Kommunallagen anger ramarna för kommunens ägande av bolag. Kommunfullmäktige fastställer 
kommunens ändamål med bostadsbolagets verksamhet, samt utser styrelseledamöter och 
lekmannarevisorer. Kommunstyrelsen har tillsyn över bolagets verksamhet på samma sätt som över 
all annan kommunal verksamhet. 

I bilaga till detta ärende finns förslag på nytt ägardirektiv för AB Nynäshamnsbostäder. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att  

1. anta nytt ägardirektiv för AB Nynäshamnsbostäder i enlighet med bilaga. 
2. kommunens ombud uppdras att vid AB Nynäshamnsbostäders nästkommande bolagstämma 

rösta för att nytt ägardirektiv fastställs 

Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att  

1. anta nytt ägardirektiv för AB Nynäshamnsbostäder i enlighet med bilaga. 
2. kommunens ombud uppdras att vid AB Nynäshamnsbostäders nästkommande bolagstämma 

rösta för att nytt ägardirektiv fastställs 

Yrkanden 
Lena Dafgård (SN) yrkar att ärendet återremitteras med hänvisning till sitt särskilda yttrande. 

Emma Solander (MP) yrkar bifall till Lena Dafgårds (SN) återremissyrkande. 

Patrik Isestad (S) yrkar bifall till Lena Dafgårds (SN) återremissyrkande, yrkar i andra hand på 
avslag till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut.   
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Bengt-Göran Pettersson (KD), ordförande (M), Mikael Persson (L), Johann Wolf (SD) och Rebecca 
Ädel (-) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 

Propositionsordning 
Kommunstyrelsen godkänner följande propositionsordning:  

1. Bifall till att ärendet ska avgöras idag eller bifall till Lena Dafgårds (SN) återremissyrkande.  
2. Om kommunstyrelsen beslutar att ärendet ska avgöras idag ställs frågan om 

kommunstyrelsen ska bifalla eller avslå kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 

Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastslagen propositionsordning och finner att 
kommunstyrelsen beslutat att: 

1. Ärendet ska avgöras idag. 
2. Bifalla kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut 

Beslutsunderlag 
Bilaga 1, Förslag till nya ägardirektiv 

Skickas till 
Akten 
  



Kommunstyrelsen
Nynäshamns kommun

Västerby 2023-04-20

Särskilt yttrande gällande ägardirektiv Nynäshamnsbostäder

Bakgrund
Ett förslag till nytt ägardirektivet för AB Nynäshamnsbostäder har lagts fram i
kommunstyrelsen. Vi har inte fått tillgång till det ursprungliga ägardirektivet i handlingarna
inför beslut. Detta omöjliggör för oss att bedöma vilka förändringar som gjorts och ta ställning
till förändringarna

Yrkande
Utifrån ovanstående yrkade vi först återremiss för att handlingarna skulle kompletteras med
nu gällande ägardirektiv, men när kommunstyrelsen beslutade att ärendet skulle avgöras
idag, yrkade vi avslag.

För Sorundanet Nynäshamns kommunparti

Lena Dafgård

Ledamot i Kommunstyrelsen
samt i Kommunfullmäktige

Västerby byväg 1
137 94 NORRA SORUNDA

Tel 0708-92 17 50
www.sorundanet.se
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Nynäshamn 2023-04-20

Särskilt yttrande
§ 73/23 Ägardirektiv för AB Nynäshamnsbostäder

Miljöpartiet de gröna vill se fler hyresrätter för fler generationer

Vi motsätter oss ombildningar och utförsäljningar och vill om något se prioriteringar som ökar
byggandet av hyresrätter.

Majoriteten i kommunstyrelsen i Nynäshamn (m, sd, l, kd och c) har beslutat att ändra ägardirektivet

till det kommunala bostadsbolaget Nynäshamnsbostäder (NYBO), så att de kan sälja av fastigheter

och / eller lägenheter till bostadsrätter. Övriga partier röstade mot.

Sådana försäljningar har tidigare skett i andra kommuner och även i Nynäshamn. Försäljningarna

motiveras ofta dels av att man vill få in fler bostadsrätter i områden som domineras av hyresrätter,

dels att man vill få loss kapital för att bolaget ska bygga nya hyresrätter på lämpliga platser i

kommunen. Men i det här fallet finns inte något krav på NYBO att använda pengarna till att bygga

nytt. Det kravet har tagits bort. Kommunalt kapital ska realiseras, utan krav på hur skattebetalarnas

pengar ska användas. Det finns inte heller någon begränsning i ägardirektivet av hur många

lägenheter som kommunen kan tillåta att man säljer ut och inte heller någon anvisning hur

försäljningarna ska spridas inom lägenhetsbeståndet, för att uppnå en förbättring för medborgarna.

Miljöpartiet anser att detta är dålig styrning och dåligt ansvarstagande; Det framgår inte vad

majoriteten i kommunstyrelsen vill med ändringen. Det får man gissa.

Ett bostadsbolag ska förvalta sina fastigheter så att deras värde bevaras och helst ökar. Medel för

underhåll, renovering och modernisering måste avsättas kontinuerligt från den avkastning

fastigheterna ger. Gärna fonderas. Det händer att privata och även kommunala fastighetsägare

avsätter för lite till underhåll och därför med tiden blir tvungna att sälja av för att ha råd med det

underhåll som inte kan anstå. Det är inte hållbart på sikt. Det finns också fall där helägda kommunala

bolag av styrande politiker används som en inkomstkälla i den kommunala driftbudgeten, s.k.

koncernbidrag. Inte heller det är hållbart, eftersom utrymmet för kommunal nyproduktion då

krymper. Det innebär att kapital som tidigare investerats i allmännyttig verksamhet går till att reglera

ett underskott i driftsbudgeten. Kortsiktig politik och inte moraliskt försvarbart.

Miljöpartiet anser att det ibland kan finnas goda skäl att omvandla hyresrätter för att åstadkomma

mer blandade upplåtelseformer inom stadsdelarna. I stadsdelar med stor dominans av hyresrätter

kan det behövas fler bostadsrätter och i orter och stadsdelar med dominans av egna hem och

bostadsrätter behöver man bygga hyresrätter för att få en god blandning. Men det ska i så fall ske på

ett planerat och medvetet sätt. Ägaren, kommunen har ett stort ansvar för att ungdomar, äldre,

Bilaga E



arbetssökande och personer som jobbar under kortare tid i Nynäshamn kan hitta eller bo kvar i en

bostad med lämplig upplåtelseform. Därför måste man begränsa och sprida omvandlingen, ange

syftet och koppla den till nyproduktion. Vi tycker att det är viktigt att kommunen fortsätter att vara

en av de viktigaste aktörerna på bostadsmarknaden.

Emma Solander

Gruppledare MP Nynäshamn



Nynäshamn, 2023-04-20 

Kommunstyrelsen 

Ärendenummer § 73/23  

Ägardirektiv för AB Nynäshamnsbostäder. 

Misslyckad moderat politik i Stockholm ska bli vägledande för allmännyttan i 
Nynäshamn. I de nya ägardirektiven till Nynäshamnsbostäder tas direktiv om att 
bygga nya bostäder bort samt att Nynäshamns bostäder får i uppdrag att ombilda 
hyreslägenheter till bostadsrätter.  

Det är väl känt att moderater gillar att sälja ut allmännyttan och göra sig av med 
hyresrätter. För varje ombildning har kötiden hos Stockholms bostadsförmedling 
ökat i Stockholm. Sedan Moderaterna i slutet av nittiotalet drog igång sina storskaliga 
utförsäljningar av hyresrätter i Stockholm har kötiden ökat från fyra till drygt nio år. 
Den misslyckade politiken ska nu bli gällande i Nynäshamn.  

I Nynäshamnsbostäder är idag kötiden 4,2 år och det står närmare 19 000 
bostadssökande i bostadskön. I det läget är det kontraproduktivt att börja med en 
ombildningspolitik som enbart kommer göra att det blir färre hyreslägenheter i 
kommunen samtidigt som Moderaterna även kommer att ta bort målsättning att 
bygga nya hyresrätter i Nynäshamns bostäders regi.  

De lägenheter som av erfarenhet ombildas är ofta något äldre och har därmed lägre 
hyror. Hyran för en nyproducerad lägenhet ligger avsevärt högre och är inte lika ofta 
föremål för ombildning. De mest attraktiva lägenheter som Nynäshamnsbostäder har 
är de äldre lägenheterna med en låg och rimlig hyra. Dessa lägenheter är en tillgång 
för medborgaren och bolaget i Nynäshamn.  

I riksdagen valde Moderaterna tillsammans med Sverigedemokraterna och 
Kristdemokraterna att avveckla investeringsstödet för hyresbostäder. Detta trots att 
nya bostäder kunde få upp till 3 000 kronor i månaden i lägre hyra. Moderaterna gör 
det svårare och dyrare att få en bostad i Nynäshamn. Det bidrar knappast till 
integrationen utan försvårar för de mest resurssvaga att få rimliga boendekostnader.  

Vi motsätter oss ombildningar och utförsäljningar och vill i stället bygga fler 
bostäder. 

Socialdemokraterna i Nynäshamn 

Patrik Isestad, Kommunalråd i opposition. 
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§ 74/23 KS/2023/0096/109 

Direktiv till Nynäshamns kommuns ombud vid Nynäshamns 
Mark ABs ordinarie bolagsstämma 2023 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att kommunens ombud vid Nynäshamns Mark ABs ordinarie 
bolagsstämma 2023 får i uppdrag att: 
  

1. rösta i enlighet med av bolagets revisor tillstyrkt förslag beträffande:  
a. fastställelse av resultat- och balansräkning. 
b. disposition av bolagets vinst eller förlust enligt fastställd balansräkning. 
c. ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktör för 2022 års 

förvaltning. 
 

2. rösta för de arvoden och sammanträdesersättningar till sysslomän i bolaget enligt vad som 
föreslås av bolagets styrelse.  
 

3. anmäla Nynäshamns kommunfullmäktiges val av styrelseledamöter och suppleanter. 
 

4. i förekommande fall rösta för att den revisor och revisorssuppleant, alternativt det 
registrerade revisionsbolag, utses som efter upphandling tilldelats dessa uppdrag av 
Nynäshamns Mark ABs. 

Ärendet 
Nynäshamns kommun äger 50 procent av aktierna i Nynäshamns Mark AB. Som aktieägare har 
kommunen rätt att delta och rösta på ordinarie bolagsstämma som äger rum årligen i april eller maj 
månad. Eftersom kommunen är en juridisk person måste kommunen på bolagsstämman företrädas 
av ett ombud. Ombudet ska utöva rösträtten i enlighet med de direktiv som aktieägaren ger. Det är 
kommunstyrelsen som enligt 1 kap. 5 § p. 6 i nämndens reglemente beslutar om direktiv till 
kommunens ombud. 
 
Kommunfullmäktige beslutade 5 december 2022 § 192 att för Nynäshamns Mark AB – för tiden 1 
januari 2023 - 31 december 2026 – utse Otto Svedenblad (M) till ombud och Patrik Isestad (S) till 
ombudsersättare. Kommunfullmäktige beslutade även att från ordinarie årsstämma 2023 till och 
med ordinarie årsstämma 2027 utse styrelseledamöter och personliga suppleanter. 
 
På ordinarie bolagsstämma i Nynäshamns Mark AB ska bland annat följande ärenden behandlas: 

• fastställande av resultat- och balansräkning 
• dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust enligt den fastställda balansräkningen 
• fråga om ansvarsfrihet för styrelseledamöter och verkställande direktör 
• fastställande av arvoden åt styrelsen och revisorerna 
• val av revisor och revisorsersättare. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att kommunens ombud vid Nynäshamns Mark ABs ordinarie 
bolagsstämma 2023 får i uppdrag att: 
  

1. rösta i enlighet med av bolagets revisor tillstyrkt förslag beträffande:  
a. fastställelse av resultat- och balansräkning. 
b. disposition av bolagets vinst eller förlust enligt fastställd balansräkning. 
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c. ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktör för 2022 års 
förvaltning. 
 

2. rösta för de arvoden och sammanträdesersättningar till sysslomän i bolaget enligt vad som 
föreslås av bolagets styrelse.  
 

3. anmäla Nynäshamns kommunfullmäktiges val av styrelseledamöter och suppleanter. 
 

4. i förekommande fall rösta för att den revisor och revisorssuppleant, alternativt det 
registrerade revisionsbolag, utses som efter upphandling tilldelats dessa uppdrag av 
Nynäshamns Mark ABs. 

Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att kommunens ombud vid Nynäshamns Mark ABs ordinarie 
bolagsstämma 2023 får i uppdrag att: 
  

1. rösta i enlighet med av bolagets revisor tillstyrkt förslag beträffande:  
a. fastställelse av resultat- och balansräkning. 
b. disposition av bolagets vinst eller förlust enligt fastställd balansräkning. 
c. ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktör för 2022 års 

förvaltning. 
 

2. rösta för de arvoden och sammanträdesersättningar till sysslomän i bolaget enligt vad som 
föreslås av bolagets styrelse.  
 

3. anmäla Nynäshamns kommunfullmäktiges val av styrelseledamöter och suppleanter. 
 

4. i förekommande fall rösta för att den revisor och revisorssuppleant, alternativt det 
registrerade revisionsbolag, utses som efter upphandling tilldelats dessa uppdrag av 
Nynäshamns Mark ABs. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande, KS/2023/0096/109-3 

Skickas till 
Akten 
Ombud 
Ombudsersättare 
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§ 75/23 KS/2023/0096/109 

Direktiv till Nynäshamns kommuns ombud vid SRV återvinning 
ABs ordinarie bolagsstämma 2023 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att kommunens ombud vid SRV återvinning ABs ordinarie bolagsstämma 
2023 får i uppdrag att: 
 

1. rösta i enlighet med av bolagets revisor tillstyrkt förslag beträffande:  
a. fastställelse av resultat- och balansräkning.  
b. disposition av bolagets vinst eller förlust enligt fastställd balansräkning.  
c. ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktör för 2022 års 

förvaltning. 
 

2. rösta för de arvoden och sammanträdesersättningar till sysslomän i bolaget enligt vad som 
föreslås av bolagets styrelse. 
 

3. anmäla Nynäshamns kommunfullmäktiges val av styrelseledamöter och suppleanter. 
 

4. i förekommande fall rösta för att den revisor och revisorssuppleant alternativt det 
registrerade revisionsbolag utses som efter upphandling tilldelats dessa uppdrag av SRV 
återvinning ABs. 
 

5. rösta för att uppdragen som ordförande, första vice ordförande och andre vice ordförande 
för tiden från ordinarie bolagsstämma 2023 till och med ordinarie bolagsstämma 2024 
fördelas enligt följande.  

a. En ledamot representerande Huddinge kommun utses till ordförande.  
b. En ledamot representerande Botkyrka kommun utses till förste vice ordförande. 
c. En ledamot representerande Haninge kommun utses till andre vice ordförande 

Ärendet 
Nynäshamns kommun äger 2,75 procent av aktierna i SRV återvinning AB. Som aktieägare har 
kommunen rätt att delta och rösta på ordinarie bolagsstämma som äger rum årligen under april eller 
maj månad. Eftersom kommunen är en juridisk person måste kommunen på bolagsstämman 
företrädas av ett ombud. Ombudet ska utöva rösträtten i enlighet med de direktiv som aktieägaren 
ger. Det är kommunstyrelsen som enligt 1 kap. 5 § p. 6 i nämndens reglemente beslutar om direktiv 
till kommunens ombud. 
 
Kommunfullmäktige beslutade 5 december 2022 § 193 att för SRV Återvinning AB – för tiden 1 
januari 2023 till och med 31 december 2026 - utse Marcus Svinhufvud (M) till ombud och Patrik 
Isestad (S) till ombudsersättare. Kommunfullmäktige beslutade även att från ordinarie årsstämma 
2023 till och med ordinarie årsstämma 2027 utse styrelseledamot och personliga suppleant, samt 
ersättare för lekmannarevisor i SRV Återvinning AB. 
 
På ordinarie bolagsstämma i SRV återvinning AB ska bland annat följande ärenden behandlas: 

• fastställande av resultat- och balansräkning,  
• dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust enligt den fastställda balansräkningen,  
• fråga om ansvarsfrihet för styrelseledamöter och verkställande direktör, 
• fastställande av arvoden åt styrelse och revisorer, 
• val av revisor och revisorsersättare, samt 
• val av ordförande och vice ordförande i styrelsen. 
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Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att kommunens ombud vid SRV återvinning ABs ordinarie bolagsstämma 
2023 får i uppdrag att: 
 

1. rösta i enlighet med av bolagets revisor tillstyrkt förslag beträffande:  
a. fastställelse av resultat- och balansräkning.  
b. disposition av bolagets vinst eller förlust enligt fastställd balansräkning.  
c. ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktör för 2022 års 

förvaltning. 
 

2. rösta för de arvoden och sammanträdesersättningar till sysslomän i bolaget enligt vad som 
föreslås av bolagets styrelse. 
 

3. anmäla Nynäshamns kommunfullmäktiges val av styrelseledamöter och suppleanter. 
 

4. i förekommande fall rösta för att den revisor och revisorssuppleant alternativt det 
registrerade revisionsbolag utses som efter upphandling tilldelats dessa uppdrag av SRV 
återvinning ABs. 
 

5. rösta för att uppdragen som ordförande, första vice ordförande och andre vice ordförande 
för tiden från ordinarie bolagsstämma 2023 till och med ordinarie bolagsstämma 2024 
fördelas enligt följande.  

a. En ledamot representerande Huddinge kommun utses till ordförande.  
b. En ledamot representerande Botkyrka kommun utses till förste vice ordförande. 
c. En ledamot representerande Haninge kommun utses till andre vice ordförande 

Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att kommunens ombud vid SRV återvinning ABs ordinarie bolagsstämma 
2023 får i uppdrag att: 
 

1. rösta i enlighet med av bolagets revisor tillstyrkt förslag beträffande:  
a. fastställelse av resultat- och balansräkning.  
b. disposition av bolagets vinst eller förlust enligt fastställd balansräkning.  
c. ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktör för 2022 års 

förvaltning. 
 

2. rösta för de arvoden och sammanträdesersättningar till sysslomän i bolaget enligt vad som 
föreslås av bolagets styrelse. 
 

3. anmäla Nynäshamns kommunfullmäktiges val av styrelseledamöter och suppleanter. 
 

4. i förekommande fall rösta för att den revisor och revisorssuppleant alternativt det 
registrerade revisionsbolag utses som efter upphandling tilldelats dessa uppdrag av SRV 
återvinning ABs. 
 

5. rösta för att uppdragen som ordförande, första vice ordförande och andre vice ordförande 
för tiden från ordinarie bolagsstämma 2023 till och med ordinarie bolagsstämma 2024 
fördelas enligt följande.  

a. En ledamot representerande Huddinge kommun utses till ordförande.  
b. En ledamot representerande Botkyrka kommun utses till förste vice ordförande. 
c. En ledamot representerande Haninge kommun utses till andre vice ordförande 
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Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande, KS/2023/0096/109-2 

Skickas till 
Akten 
Ombud 
Ombudsersättare 
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§ 76/23 KS/2023/0096/109 

Direktiv till Nynäshamns kommuns ombud vid AB 
Nynäshamnsbostäders ordinarie bolagsstämma 2023 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att kommunens ombud vid AB Nynäshamnsbostäders ordinarie 
bolagsstämma 2023 får i uppdrag att: 
 

1. rösta i enlighet med av bolagets revisor tillstyrkt förslag beträffande:  
a. fastställelse av resultat- och balansräkning. 
b. disposition av bolagets vinst eller förlust enligt fastställd balansräkning.  
c. ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktör för 2022 års 

förvaltning. 
 

2. rösta för de arvoden och sammanträdesersättningar till sysslomän i bolaget som föreslås av 
bolagets styrelse. 
 

3. anmäla Nynäshamns kommunfullmäktiges val av styrelseledamöter och suppleanter. 
 

4. i förekommande fall rösta för att den revisor och revisorssuppleant, alternativt det 
registrerade revisionsbolag, utses som efter upphandling tilldelats dessa uppdrag av AB 
Nynäshamnsbostäder 

Ärendet 
Nynäshamns kommun äger 100 procent av aktierna i AB Nynäshamnsbostäder. Som aktieägare har 
kommunen rätt att delta och rösta på ordinarie bolagsstämma som äger rum årligen, inom sex 
månader från utgången av räkenskapsåret. Eftersom kommunen är en juridisk person måste 
kommunen vid bolagsstämman företrädas av ett ombud. Ombudet ska utöva rösträtten i enlighet 
med de direktiv som aktieägaren ger. Det är kommunstyrelsen som enligt 1 kap. 5 § p. 6 i 
nämndens reglemente beslutar om direktiv till kommunens ombud. 
 
Kommunfullmäktige beslutade vid sitt sammanträde den 5 december 2022 § 190 att för AB 
Nynäshamnsbostäder – för tiden 1 januari 2023 till och med 31 december 2027 – utse Marcus 
Svinhufvud (M) till ombud och Patrik Isestad (S) till ersättare för ombudet. Kommunfullmäktige 
beslutade även att från ordinarie årsstämma 2023 till och med ordinarie årsstämma 2027 utse 
styrelseledamöter och personliga suppleanter, ordförande och vice ordförande, samt 
lekmannarevisorer i AB Nynäshamnsbostäder. 
 
På ordinarie bolagsstämma i AB Nynäshamnsbostäder ska bland annat följande ärenden behandlas: 

• fastställande av resultat- och balansräkning, 
• dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust enligt den fastställda balansräkningen, 
• fråga om ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och den verkställande direktören, 
• fastställande av arvoden åt styrelse och revisorer, samt 
• i förekommande fall val av revisor och revisorssuppleant. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att kommunens ombud vid AB Nynäshamnsbostäders ordinarie 
bolagsstämma 2023 får i uppdrag att: 
 

1. rösta i enlighet med av bolagets revisor tillstyrkt förslag beträffande:  
a. fastställelse av resultat- och balansräkning. 
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b. disposition av bolagets vinst eller förlust enligt fastställd balansräkning.  
c. ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktör för 2022 års 

förvaltning. 
 

2. rösta för de arvoden och sammanträdesersättningar till sysslomän i bolaget som föreslås av 
bolagets styrelse. 
 

3. anmäla Nynäshamns kommunfullmäktiges val av styrelseledamöter och suppleanter. 
 

4. i förekommande fall rösta för att den revisor och revisorssuppleant, alternativt det 
registrerade revisionsbolag, utses som efter upphandling tilldelats dessa uppdrag av AB 
Nynäshamnsbostäder. 

 

Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att kommunens ombud vid AB Nynäshamnsbostäders ordinarie 
bolagsstämma 2023 får i uppdrag att: 
 

1. rösta i enlighet med av bolagets revisor tillstyrkt förslag beträffande:  
a. fastställelse av resultat- och balansräkning. 
b. disposition av bolagets vinst eller förlust enligt fastställd balansräkning.  
c. ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter och verkställande direktör för 2022 års 

förvaltning. 
 

2. rösta för de arvoden och sammanträdesersättningar till sysslomän i bolaget som föreslås av 
bolagets styrelse. 
 

3. anmäla Nynäshamns kommunfullmäktiges val av styrelseledamöter och suppleanter. 
 

4. i förekommande fall rösta för att den revisor och revisorssuppleant, alternativt det 
registrerade revisionsbolag, utses som efter upphandling tilldelats dessa uppdrag av AB 
Nynäshamnsbostäder. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande, KS/2023/0096/109-1 

Skickas till 
Akten 
Ombud 
Ombudsersättare 
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§ 77/23 KS/2022/0396/373 

Yttrande om spänningshöjning och viss ombyggnation av 
befintliga regionnätsledningar mellan Nynäshamn och Solberga 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen antar bilaga A som kommunens yttrande i ärendet. 

Protokollsanteckningar 
Beslutet hänvisar till bilaga A, bilagan sändes som beslutsunderlag tillsammans med 
tjänsteskrivelsen och återfinns i akt med diarienummer KS/2023/0396/373-6. 

Ärendet 
Vattenfall eldistribution avser att höja spänningen i kommunens regionnätsledningar. Ledningarna 
har idag en spänning på 77 kV och den ska höjas till 145 kV. Spänningshöjningen ger en ökad 
kapacitet i elnätet och möjliggör att kommunen fortsätter växa med nya bostäder och verksamheter. 
Den ger även förutsättningar för en fortsatt elektrifiering och stärker möjligheterna till lokal 
elproduktion. Sammantaget är spänningshöjningarna av stor vikt för kommunens framtida 
utveckling.  
 
Det aktuella ärendet gäller kraftledningen mellan Nynäshamn och Solberga. Vattenfall har till 
Energimarknadsinspektionen (Ei) ansökt om koncession för spänningshöjning och viss 
ombyggnation. Ledningen börjar i norra delen av Nynäshamns stad, där den redan delvis har byggts 
om. Den korsar väg 73 i höjd med Kalvö industriområde och går därefter norrut öster om 
motorvägen, till kommungränsen mot Haninge.  
 
Enligt ansökan ska ledningen i huvudsak ligga kvar i samma sträckning. En sträcka på cirka 3 
kilometer med början där ledningen korsar väg 73 behöver dock byggas om med nya stolpar, cirka 
20 meter från nuvarande sträckning. Det innebär att en ny ledning uppförs längs med den befintliga 
och ledningsgatan breddas temporärt. När den nya ledningen har tagits i bruk kan den gamla 
raseras.  
 
Miljökonsekvensbeskrivningen visar på vissa mindre ingrepp i naturmiljöer. Länsstyrelsen beslutade 
2021-03-23 att spänningshöjningen och ombyggnationen inte kan antas medföra betydande 
miljöpåverkan, enligt 6 kap. 5§ miljöbalken.  

Kommunen har tidigare yttrat sig i samråd om spänningshöjningen och lyfte då sträckningen förbi 
Källberga, där den tänkta dragningen kunde påverkat möjligheterna till en vidare utbyggnad av 
Källberga söderut. Det handlar främst om den andra regionnätsledningen, Kolbotten-Nynäshamn, 
men påverkar också kopplingen mellan ledningarna. Vattenfall har i samråd med markägaren 
beslutat om en alternativ sträckning som inte ska påverka möjligheterna att bygga ut Källberga. 

Samtliga handlingar i ärendet finns på Energimarknadsinspektionens webbsida. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen antar bilaga A som kommunens yttrande i ärendet. 

Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen antar bilaga A som kommunens yttrande i ärendet. 
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Beslutsunderlag 
Ansökan med bilagor (samtliga handlingar finns på Ei:s webbsida: 
https://www.ei.se/bransch/koncessioner/natkoncession-for-linje/pagaende-remisser---
natkoncession-for-linje/arenden-natkoncession-for-linje-2021/arende-2021-103217) 
Bilaga A – Förslag till yttrande 

Skickas till 
Ei 
Förvaltningen 
Akten 
  

https://www.ei.se/bransch/koncessioner/natkoncession-for-linje/pagaende-remisser---natkoncession-for-linje/arenden-natkoncession-for-linje-2021/arende-2021-103217
https://www.ei.se/bransch/koncessioner/natkoncession-for-linje/pagaende-remisser---natkoncession-for-linje/arenden-natkoncession-for-linje-2021/arende-2021-103217
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§ 78/23 KS/2023/0030/069 

Skrivelser och beslut 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att lägga informationen till handlingarna. 

Ärendet 
KS/2023/0039/008-08 
Protokoll från kommunfullmäktiges sammanträde den 9 mars 2023. 
 
KS/2023/0123/007-1 
Revisionsrapport gällande underhållsarbete inom VA-verksamheten. 

Skickas till 
Akten 
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§ 79/23 KS/2023/0003/002 

Anmälan delegationsbeslut 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att lägga informationen till handlingarna. 

Ärendet 
KS/2023/0003/002-7 
Redovisning av facklig tid för februari 2023. 
 
KS/2022/0159/400-8 
Beslut fattat av kommunstyrelsens arbetsutskott om att förklara uppdraget gällande masshantering 
som slutfört. 
 
KS/2012/0165/251-27 
Beslut fattat av kommunstyrelsens arbetsutskott gällande yttrande i mål nr T 2209-21 – Kommunens 
fordran mot Ulkeröds Gård AB, fd Tulebo Villastad AB. 
 
KSFA/2022/0267/287-4 
Beslut fattat av kommunstyrelsens fastighets- och investeringsutskott gällande ändring av beslut om 
installation av solceller på ishallen och kvarnängshallen. 
 
KSFA/2023/0102/288-1 
Beslut fattat av fastighetschef gällande ytskiktsrenovering av våtrum på Nynäshamns brandstation. 
 
KSFA/2023/0098/293-1 
Beslut fattat av fastighetschef gällande byte av allmänbelysning på Tallåsen. 
 
KSFA/2023/0092/290-1 
Beslut fattat av fastighetschef gällande byte av brandlarm på Utsiktens förskola. 
 
KSFA/2023/0094/289-1 
Beslut fattat av enhetschef vid fastighetsavdelningen gällande kameraövervakning av kvastbindaren. 
 
KS/2023/0044/061-28 
Beslut fattat av kanslichef gällande avvisande av e-förslag om discgolfbana. 
 
KSFA/2023/0109/291-1 
Beslut fattat av enhetschef vid fastighetsavdelningen om utbyte av styrning för brandspjäll på 
Viaskolan. 
 
KSFA/2023/0093/289-1 
Beslut fattat av fastighetschef gällande uppsägning av antennplats på kommunhuset. 
 
KSFA/2023/0107/291-1 
Beslut fattat av fastighetschef gällande fönsterbyte på Gröndalsskolans A-hus. 
KSFA/2022/0133/287-4 
Beslut fattat av fastighetschef gällande invändig ytskiktsrenovering av Idrestugorna. 
 
KSFA/2022/0174/287-1 
Beslut fattat av enhetschef vid fastighetsavdelningen gällande hyresgästanpassning av kök och gård 
på Hallängens förskola. 
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KS/2023/0090/059-3 
Beslut fattat av mark- och exploateringschef gällande överlåtelse av hyreskontrakt för lokal, 
hamnbod nummer tre. 
 
KS/2023/0012/022-7 
Beslut fattat av kommundirektören gällande tillförordnande av kommundirektör. 
 
KS/2023/0131/001-2 
Beslut fattat av kommundirektör gällande förändring av ledningsorganisationen för 
kommunstyrelseförvaltningen samt näringslivs- och arbetsmarknadsförvaltningen. 
 
KS/1998/0180/251-20 
Beslut fattat av mark- och exploateringschef gällande tidsförlängning för åtagande att bygga 
bullerskydd för etapp 1 Lidatorp 1:1 med flera. 
 
KS/2014/0138/259-12 
Beslut fattat av mark- och exploateringschef gällande uppsägning för villkorsändring J-Cab, 
Tunnbindaren 3 och Vansta 3:1. 
 
KSFA/2023/0106/291-1 
Beslut fattat av fastighetschef gällande dränering av Gröndalsskolans innergård. 
 
KSFA/2022/0209/289-3 
Beslut fattat av enhetschef vid fastighetsavdelningen gällande tilläggsbeslut för utveckling av tavlor 
och integrering med Pythagoras. 
 
KS/2023/0012/022-9 
Beslut fattat av kommundirektör gällande tillförordnande av avdelningschef för 
utvecklingsavdelningen. 
 
KS/2023/0003/002-9 
Förteckning över tillsvidareanställda på kommunstyrelseförvaltningen februari till mars månad. 

Skickas till 
Akten 
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§ 80/23  

Nytt från förvaltningen 
Kristina Tidestav, kommundirektör, informerar om näringslivs- och arbetsmarknadsnämndens 
förvaltningsorganisation samt om den översyn som pågår över kommunens nyttjande av lokaler. 
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§ 81/23  

Övriga frågor 
1. Emma Solander (MP) önskar väcka ett ärende gällande utvärdering av näringslivs- 

och arbetsmarknadsnämnden 
Emma Solander (MP) önskar väcka ett ärende gällande utvärdering av näringslivs- och 
arbetsmarknadsnämnden. 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att ärendet får väckas och skickar till förvaltningen för beredning. 

Ärendet 
Det väckta ärendet biläggs protokollet som bilaga G. 

Skickas till 
Akten 
Kanslichef  



Nynäshamn 2023-04-20

Väckande av ärende

Utvärdera den nya nämnden NAN i förhållande till BUN när det gäller att gymnasiet tagits

ur den fullt fungerande och redan etablerade skolorganisationen.

Viss tid har gått sedan NAN infördes, och MP skulle nu vilja veta hur detta fungerar.

Då en fullt fungerande skolorganisation där gymnasiet var en självklar del så undrar vi om

denna uppdelning har varit positiv för tjänstemän och elever.

Det skulle därför vara intressant att få ta del av vad NAN’s och BUN’s tjänstemän har för

åsikter om detta och eventuella ideer som kan förbättra och tillåta bättre synergier eller om

det bevisligen skulle vara bättre för både förvaltning och elever att Gymnasiet flyttades

tillbaka till BUN.

Emma Solander

Gruppledare MP Nynäshamn

Bilaga G
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§ 82/23  

Nästa sammanträde 25 maj 2023 klockan 10.00 
Vid nästa sammanträde presenterar SKR (Sveriges kommuner och regioner) Ekonomisk analys och 
Kommunkompassen. Det innebär att kommunstyrelsens sammanträde förlängs och hålls mellan 
klockan 10.00-15.00.  

Skickas till 
Akten 
Kommunstyrelsens ledamöter och ersättare 
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